4o Ε.Λ.ΗΡΑΚΛΕΙΟΥ ΑΤΤΙΚΗΣ                                   ΣΤΡΑΤΗΣ  ΚΑΤΣΙΑΝΟΣ




ΚΕΦΑΛΑΙΟ  2Ο  : ΣΤΑΤΙΣΤΙΚΗ




         
            ΑΣΚΗΣΗ 1η   
Δίνεται ο πίνακας που δείχνει τον χαρακτηρισμό της επίδοσης 200 μαθητών λυκείου:
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Α) Να συμπληρωθεί ο πίνακας.
Β) Να γίνει το ραβδόγραμμα σχετικών συχνοτήτων (
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Γ) Να γίνει το κυκλικό διάγραμμα συχνοτήτων.




 
               ΑΣΚΗΣΗ 2η
Δίνεται ο παρακάτω πίνακας μιας ποιοτικής κατανομής με τιμές της μεταβλητής  Α, Β, Γ, Δ .

	Τιμή
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Αφού συμπληρωθεί ο πίνακας να γίνει:
Α)Το ραβδογραμμα συχνοτήτων (
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Β)Το κυκλικό διάγραμμα συχνοτήτων.






    ΑΣΚΗΣΗ 3η 

       Σε ένα κυκλικό διάγραμμα η βαθμολογία 400 μαθητών ενός Λυκείου σε 4  κατηγορίες: Άριστα, Λίαν Καλώς, Καλώς  και Σχεδόν Καλώς  και παριστάνεται ως  εξής: Το 10% των μαθητών έχουν Άριστα ενώ η γωνία του κυκλικού τομέα με την  κατηγορία λίαν καλώς είναι 180°. Οι μαθητές που έχουν καλώς είναι τριπλάσιοι από  τους μαθητές με σχεδόν καλώς. Να μετατρέψετε το κυκλικό διάγραμμα σε ραβδόγραμμα συχνοτήτων. Πόσοι έχουν επίδοση σχεδόν καλώς;  





  ΑΣΚΗΣΗ 4η 

       Ένα κυκλικό διάγραμμα παριστάνει το μορφωτικό επίπεδο 400 εργαζομένων μιας  επιχείρησης σε 4 κατηγορίες. Α′ κατηγορία: απόφοιτοι Γυμνασίου, Β′ κατηγορία: απόφοιτοι Λυκείου, Γ′ κατηγορία: πτυχιούχοι ΑΕΙ και Δ′ κατηγορία κάτοχοι  μεταπτυχιακού τίτλου. Στην Α′ κατηγορία ανήκει το 25% των εργαζομένων της  επιχείρησης. Η γωνία του κυκλικού τομέα που αντιστοιχεί  στους εργαζόμενους της  Δ′ κατηγορίας είναι 18°. Οι εργαζόμενοι της Β′ κατηγορίας είναι εξαπλάσιοι της Γ′  κατηγορίας . 


α)Να υπολογίσετε τους εργαζόμενους κάθε κατηγορίας.


β)Να μετατρέψετε το κυκλικό διάγραμμα σε ραβδόγραμμα συχνοτήτων.






  ΑΣΚΗΣΗ 5η 

Η βαθμολογία 20 φοιτητών σε διαγώνισμα είναι:




3, 5, 7, 6, 5, 7, 6, 5, 6, 5,




4, 4, 5, 6, 7, 5, 4, 3, 5, 5


Να γίνει ο πίνακας σχετικών συχνοτήτων, το διάγραμμα συχνοτήτων και το πολύγωνο σχετικών συχνοτήτων.






 ΑΣΚΗΣΗ 6η 
      Να συμπληρωθεί ο παρακάτω πίνακας.
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Να γίνει ο πίνακας σχετικών συχνοτήτων, το διάγραμμα σχετικών συχνοτήτων και το πολύγωνο συχνοτήτων.




                          ΑΣΚΗΣΗ 7η
Σε ερώτηση δείγματος τετρακόσιων οικογενειών ως προς τον αριθμό των παιδιών  που έχουν βρέθηκε ότι:                                                                                                                                    Α)Η αθροιστική συχνότητα των οικογενειών με τέσσερα παιδιά είναι μεγαλύτερη  κατά σαράντα από την αθροιστική συχνότητα των οικογενειών με τρία παιδιά.
Β)Η σχετική συχνότητα των οικογενειών με ένα παιδί είναι τετραπλάσια της σχετικής  συχνότητας των οικογενειών χωρίς παιδιά.
Γ)Η αθροιστική συχνότητα των οικογενειών με δυο παιδιά είναι 260.
Δ)Η σχετική συχνότητα των οικογενειών με δυο παιδιά είναι 0,4. 

Ε)Δεν υπάρχει στο δείγμα οικογένεια που έχει περισσότερα από τέσσερα παιδιά.
Με τα στοιχεία αυτά να συμπληρωθεί ο πίνακας κατανομής αθροιστικών και σχετικών αθροιστικών συχνοτήτων και στη συνέχεια:

      i) Να γίνει διάγραμμα το διάγραμμα σχετικών συχνοτήτων (
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     ii) Να γίνει το πολύγωνο των σχετικών συχνοτήτων (
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    iii) Να γίνει το κυκλικό διάγραμμα συχνοτήτων .
     iv) Να βρεθεί ο αριθμός των οικογενειών που έχουν το πολύ δυο παιδιά.
    v) Να βρεθεί ο αριθμός των οικογενειών που έχουν τουλάχιστον δυο παιδιά.
   vi) Να βρεθεί το ποσοστό των οικογενειών που έχουν περισσότερα από ένα και   λιγότερα από τέσσερα παιδιά.




             ΑΣΚΗΣΗ 8η 

Να συμπληρωθεί ο παρακάτω πίνακας που δείχνει τον αριθμό των θεατών στις  θεατρικές παραστάσεις των τριών πρώτων μηνών του έτους 2003 στο θέατρο Α αν η  αθροιστική συχνότητα της δεύτερης κλάσης είναι 36, η σχετική συχνότητα της  δεύτερης  κλάσης  είναι 30%  και η σχετική συχνότητα της τρίτης κλάσης είναι  τετραπλάσια από την σχετική συχνότητα της πρώτης κλάσης. Το θέατρο πραγματοποιεί σε καθημερινή βάση μία παράσταση.
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και στη συνέχεια:
    Α) Να γίνει το ιστόγραμμα σχετικών συχνοτήτων (
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    Β) Να γίνει το ιστόγραμμα αθροιστικών συχνοτήτων (
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    Γ) Να γίνει το πολύγωνο των σχετικών αθροιστικών συχνοτήτων (
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    Δ) Να γίνει το κυκλικό διάγραμμα συχνοτήτων.
 Ε) Να βρεθεί ο αριθμός των θεατρικών παραστάσεων που είχαν:                                                                       i) Tο πολύ 99 θεατές,                                                                                                                                    ii) Τουλάχιστον 50 θεατές,                                                                                                               Ζ) Το ποσοστό των θεατρικών παραστάσεων με περισσότερους ή ίσους από 75 θεατές και λιγότερους από 125 θεατές.




             ΑΣΚΗΣΗ 9η 

Η βαθμολογία 50 μαθητών στο μάθημα της Ιστορίας είναι:
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Να γίνει ο πίνακας κατανομής συχνοτήτων αφού οι παρατηρήσεις ομαδοποιηθούν  σε  πέντε κλάσεις ίσου πλάτους και από τον πίνακα: 

Α)Να γίνει το ιστόγραμμα σχετικών συχνοτήτων (
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Β)Να γίνει το πολύγωνο αθροιστικών συχνοτήτων (
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Γ) Να βρεθεί το ποσοστό των μαθητών που έγραψε:                                                                          i) Βαθμό τουλάχιστον 10,                                                                                                     ii)Βαθμό μεγαλύτερο ή ίσο του 11 και μικρότερο του 17.





               ΑΣΚΗΣΗ 10η 

Σε δειγματοληπτική έρευνα σε δείγμα 180 ατόμων οι τιμές των παρατηρήσεων  ομαδοποιήθηκαν σε τέσσερις κλάσεις. Η συχνότητα της πρώτης κλάσης είναι 50, η  σχετική συχνότητα της πρώτης κλάσης είναι τα
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 της αντίστοιχης της τέταρτης  κλάσης και ο λόγος των γωνιών των κυκλικών τομέων της δεύτερης και τρίτης  κλάσης είναι 
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Α)Ο πίνακας κατανομής συχνοτήτων.
Β)Το κυκλικό διάγραμμα.
Γ) Το ιστόγραμμα συχνοτήτων (
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Δ) Το πολύγωνο σχετικών αθροιστικών συχνοτήτων (
[image: image33.wmf]i

i

F

x

,

).




               ΑΣΚΗΣΗ 11η
Δίνετε το παρακάτω πολύγωνο συχνοτήτων (χi,νi) με τους βαθμούς των μαθητών της Γ Λυκείου στο μάθημα της Χημείας. Να γίνει ο πίνακας κατανομής σχετικών συχνοτήτων καθώς και το κυκλικό διάγραμμα.  
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               ΑΣΚΗΣΗ 12η                                                             
Δίνετε το παρακάτω πολύγωνο αθροιστικών συχνοτήτων (χi,Νi) με τους βαθμούς των μαθητών της Γ Λυκείου στο μάθημα της Βιολογίας. Να γίνει ο πίνακας κατανομής σχετικών συχνοτήτων και να βρεθεί το ποσοστό των μαθητών που έχουν γράψει από 19 και πάνω.                                                                 
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              ΑΣΚΗΣΗ 13η  
 Δίνετε το παρακάτω ιστόγραμμα σχετικών συχνοτήτων (xi,fi) με τους βαθμούς των μαθητών της Γ Λυκείου στο μάθημα της Ιστορίας. Να συμπληρωθεί η κλάση [14,16) και να γίνει ο πίνακας κατανομής σχετικών συχνοτήτων και να βρεθεί το ποσοστό των μαθητών που έχουν γράψει τουλάχιστον 17.
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              ΑΣΚΗΣΗ 14η  

Δίνετε το παρακάτω πολύγωνο σχετικών συχνοτήτων (xi,fi%) με τους βαθμούς 200 μαθητών της Γ Λυκείου στο μάθημα της Χημείας. Αφού συμπληρωθεί να γίνει ο πίνακας κατανομής σχετικών συχνοτήτων και να βρεθεί ο αριθμός των μαθητών με βαθμό τουλάχιστον 16.

[image: image37.emf]10


20


x


i


f%


i


12


14


16


18


8


22




10

20

x

i

f%

i

12

14

16

18

8

22






              ΑΣΚΗΣΗ 15η  
Δίνετε το παρακάτω πολύγωνο συχνοτήτων (χi,νi) με τους βαθμούς των 110 μαθητών της Γ Λυκείου στο μάθημα της Φυσικής. Αφού συμπληρωθεί να γίνει ο πίνακας κατανομής συχνοτήτων και να βρεθεί ο αριθμός των μαθητών που έχουν βαθμό τουλάχιστον 15.  
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              ΑΣΚΗΣΗ 16η  

Δίνετε το παρακάτω πολύγωνο σχετικών συχνοτήτων (xi,fi) με τους βαθμούς των μαθητών της Γ Λυκείου στο μάθημα της Γεωμετρίας. Αφού συμπληρωθεί να γίνει ο πίνακας κατανομής σχετικών συχνοτήτων και να βρεθεί το ποσοστό που έχει βαθμό το πολύ 13.

[image: image39.emf]10


12


14


16


18


20


x


i


0,1


0,2


0,3


0,4


f


i




10 12 14 16 18 20

x

i

0,1

0,2

0,3

0,4

f

i






              ΑΣΚΗΣΗ 17η  

Δίνονται οι παρατηρήσεις 
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 και η μέση τιμή των  δέκα πρώτων παρατηρήσεων είναι 20 τότε να βρεθεί η μέση τιμή των παρατηρήσεων: 

Α) 
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               ΑΣΚΗΣΗ 18η  

Δίνονται οι παρατηρήσεις 
[image: image45.wmf]15
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 που έχουν μέση τιμή 18 και οι παρατηρήσεις  
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 που έχουν μέση τιμή 13. Να βρεθεί η μέση τιμή των παρατηρήσεων  
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                ΑΣΚΗΣΗ 19η 
Αν η μέση τιμή των παρατηρήσεων 
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  είναι 16 και η μέση τιμή των  παρατηρήσεων 
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 είναι 13, να  βρεθεί η μέση τιμή των  παρατηρήσεων  
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    ΑΣΚΗΣΗ 20η 

       Ο μέσος όρος  της ηλικίας 20 ανδρών που εργάζονται σε ένα εργοστάσιο είναι 48 έτη  ενώ ο μέσος όρος 15 γυναικών που εργάζονται στο ίδιο εργοστάσιο είναι 40 έτη. Να  βρεθεί η μέση τιμή της ηλικίας όλων των εργαζομένων στο εργοστάσιο. Αν δυο  άνδρες πάρουν σύνταξη αφού συμπλήρωσαν το όριο ηλικίας των 65 ετών και  προσληφθούν ένας άνδρας 25 ετών και δυο γυναίκες 19 και 20 ετών αντίστοιχα ποια  η νέα μέση τιμή όλων των εργαζομένων στο εργοστάσιο.






  ΑΣΚΗΣΗ 21η 
      Η μέση τιμή του ύψους  12 παιχτών μιας ομάδας είναι 184cm. Η ομάδα ενισχύθηκε  με δυο παίχτες ύψους 189cm και 193cm. Να υπολογιστεί η μέση τιμή του ύψους της  ομάδας. Είναι δυνατόν να ενισχυθεί η ομάδα με έναν ακόμη παίχτη και η μέση τιμή  του ύψους να γίνει 186cm .






   ΑΣΚΗΣΗ 22η 

       Η μέση τιμή του ημερομίσθιου 30 εργατών είναι 39 €. Από αυτούς οι 5 λόγω  ανθυγιεινής εργασίας έχουν μέσο ημερομίσθιο 42,6 €. Να υπολογίσετε το μέσο  ημερομίσθιο των υπόλοιπων εργατών. Αν το ημερομίσθιο των 5 εργατών που έχουν  ανθυγιεινή εργασία αυξηθεί κατά 2,4€ στον καθένα  και τότε το μέσο ημερομίσθιο  όλων  των εργατών  αυξηθεί κατά 1€ ποιο το μέσο ημερομίσθιο των 25 εργατών.






    ΑΣΚΗΣΗ 23η
 Η μέση τιμή της βαθμολογίας 100 σπουδαστών σε ένα test βρέθηκε 40. Αργότερα  διαπιστώθηκε ότι οι παρατηρήσεις με τιμή 85 ελήφθησαν από λάθος ως 35. Αν η  συχνότητα  της παρατήρησης  με τιμή 85 είναι 6 να βρείτε την σωστή μέση τιμή της  βαθμολογίας.




               ΑΣΚΗΣΗ 24η                                                                           Η μέση τιμή 100 μαθητών της Γ‘ Λυκείου στα μαθηματικά γενικής παιδείας στο 1ο  τετράμηνο είναι 15. 

Α)Αν η μέση τιμή του βαθμού των 60 κοριτσιών είναι 14, ποια η μέση τιμή του  βαθμού στα αγόρια.

Β)Αν στο 2ο τετράμηνο ο βαθμός στους μισούς μαθητές αυξηθεί κατά 1 βαθμό, σε  10 μαθητές μειωθεί κατά 1 βαθμό, σε 15 μαθητές αυξηθεί κατά 2 βαθμούς και στους  υπόλοιπους  παραμείνει ο ίδιος, ποιος ο μέσος όρος της βαθμολογίας στο 2ο  τετράμηνο.





              ΑΣΚΗΣΗ 25η 
Η μέση τιμή της βαθμολογίας 20 μαθητών σε πρόχειρο διαγώνισμα στα Μαθηματικά  είναι 14. Από τους μαθητές αυτούς στον έλεγχο επίδοσης, οι 5 έχουν βαθμό  αυξημένο κατά 6 από τον βαθμό του διαγωνίσματος, οι 4 αυξημένο κατά 1 από τον  βαθμό του διαγωνίσματος, οι 7 ελαττωμένο κατά 2 από τον διαγωνίσματος και οι  υπόλοιποι τον ίδιο βαθμό με το διαγώνισμα. Να βρεθεί  η μέση τιμή της  βαθμολογίας των μαθητών στον έλεγχο επίδοσης.





             ΑΣΚΗΣΗ 26η 
Α)Αν οι παρατηρήσεις 
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 έχουν αντίστοιχη συχνότητα 
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Β)Αν οι τιμές 6,7,8,9,10 μιας μεταβλητής έχουν αντίστοιχες συχνότητες επί τοις εκατό 20, 10,10,40,20 να βρεθεί η μέση τιμή του δείγματος.

 




  ΑΣΚΗΣΗ 27η 
      Να γίνει ο πίνακας κατανομής συχνοτήτων –σχετικών συχνοτήτων των  παρατηρήσεων 
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 σε δείγμα μεγέθους 50 ατόμων αν  γνωρίζουμε ότι: 
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 και στη συνέχεια να  βρεθεί η διάμεσος του δείγματος.






  ΑΣΚΗΣΗ 28η 

       Αν οι παρατηρήσεις 
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 έχουν αντίστοιχη  συχνότητα 
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 που είναι ανάλογες των αριθμών 1 ,2 ,3 και 4 και  το μέγεθος  του δείγματος είναι  200 να βρεθεί η διάμεσος και να γίνει το πολύγωνο συχνοτήτων  και το διάγραμμα σχετικών συχνοτήτων.






   ΑΣΚΗΣΗ 29η 
       Σε δείγμα 50 ατόμων οι παρατηρήσεις 
[image: image62.wmf]6

,

5

,

4

,

3

,

2

,

1

6

5

4

3

2

1

=

=

=

=

=

=

x

x

x

x

x

x

 έχουν αντίστοιχη συχνότητα 
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. Αν η σχετική συχνότητα 
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 είναι  0,4, η αθροιστική συχνότητα Ν1 είναι 5 και η σχετική αθροιστική συχνότητα  F3 % 

είναι 80 τότε :  

1 )Να βρεθούν οι συχνότητες 
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2 )Να υπολογιστεί η διάμεσος.





                ΑΣΚΗΣΗ 30η 

       Σε δείγμα 200 ατόμων με παρατηρήσεις 
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 έχουν  αντίστοιχα τιμές 0,1 και 0,4 και η αθροιστική συχνότητα 
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% είναι 70. Να βρεθούν  οι συχνότητες 
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και η διάμεσος του δείγματος.
     



     ΑΣΚΗΣΗ 31η 

      Τα 20 τμήματα ενός Λυκείου έχουν τους εξής μαθητές:



25 , 22 , 26 , 25 , 24 , 27 , 27 , 22 , 23 , 27



26 , 26 , 25 , 26 , 24 , 27 , 25 , 25 , 26 , 25


Α)Να κατασκευάσετε πίνακα συχνοτήτων –σχετικών συχνοτήτων.


Β)Να κάνετε το διάγραμμα συχνοτήτων –σχετικών συχνοτήτων.


Γ)Να κάνετε το πολύγωνο συχνοτήτων.


Δ)Να βρεθεί η διάμεσος. 





                  ΑΣΚΗΣΗ 32η  

Αν το πολύγωνο αθροιστικών συχνοτήτων συνεχούς κατανομής είναι :
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Α) Να γίνει ο πίνακας κατανομής συχνοτήτων  .
Β) Να γίνει το πολύγωνο συχνοτήτων (
[image: image73.wmf]i
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).
Γ) Να γίνει το ιστόγραμμα αθροιστικών συχνοτήτων (
[image: image74.wmf]%
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i

F

x

).
Δ) Να βρεθεί η διάμεσος.
Ε) Να βρεθεί η μέση τιμή των παρατηρήσεων.




               ΑΣΚΗΣΗ 33η  

Δίνεται το παρακάτω πολύγωνο συχνοτήτων συνεχούς κατανομής:
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Α) Να γίνει ο πίνακας κατανομής.
Β) Να γίνει το ιστόγραμμα σχετικών συχνοτήτων (
[image: image76.wmf]%
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i

f

x

).
Γ) Να βρεθεί η διάμεσος της κατανομής.
Δ) Να βρεθεί η μέση τιμή του δείγματος και το εύρος.




               ΑΣΚΗΣΗ 34η  

Αν η διάμεσος πέντε παρατηρήσεων είναι 4 και ισχύει 
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1

+

=

+

i

i

x

x

 με  i = 1 , 2 , 3 , 4  να βρεθούν οι τιμές των παρατηρήσεων και η μέση τιμή τους.





               ΑΣΚΗΣΗ 35η 

Αν οι τιμές μιας κατανομής είναι 0, 1, 2, 3, 4 με αντίστοιχη συχνότητα α, β, 3, 7,5 ,  έχουν μέση τιμή 2 και τυπική απόκλιση 
[image: image78.wmf]2

 να  βρεθούν οι τιμές του α και του β.




                ΑΣΚΗΣΗ 36η  

Α)Αν οι παρατηρήσεις 
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 έχουν αντίστοιχη συχνότητα 
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Β)Αν οι παρατηρήσεις 
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 έχουν αντίστοιχη συχνότητα 
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, μέση  τιμή 5 ,τυπική απόκλιση 2  και 
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 να βρεθεί το μέγεθος του δείγματος.





              ΑΣΚΗΣΗ 37η  

Α)Αν 
[image: image85.wmf]n
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 οι τιμές των παρατηρήσεων ενός δείγματος να δείξετε ότι  
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Β)Αν οι παρατηρήσεις 
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 έχουν μέση τιμή 8, τυπική απόκλιση 6  και  
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 να βρεθούν οι τιμές της παρατήρησης 
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              ΑΣΚΗΣΗ 38η  
Αν οι παρατηρήσεις 
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 έχουν μέση τιμή 2 , τυπική απόκλιση 2 και  
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  να βρεθούν οι τιμές της παρατήρησης 
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               ΑΣΚΗΣΗ 39η  
Α)Αν οι παρατηρήσεις 
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 έχουν αντίστοιχη σχετική συχνότητα  
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Β)Αν οι παρατηρήσεις 
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  έχουν αντίστοιχη συχνότητα 
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, με  μέση τιμή 15,  τυπική απόκλιση 3, η εικοστή παρατήρηση είναι 10 και  
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19

1

2

=

å

=

i

i

i

f

x

 να βρεθεί η σχετική συχνότητα της εικοστής παρατήρησης.

                                                     ΑΣΚΗΣΗ 40η                             
[image: image99.wmf]
      Αν ο συντελεστής μεταβολής ενός δείγματος είναι 15% και η διακύμανση 9 να βρεθεί  η μέση τιμή της. Αν η κάθε παρατήρηση 
[image: image100.wmf]i

x

 ελαττωθεί κατά 10% να βρεθεί η νέα μέση τιμή και η νέα τυπική απόκλιση του δείγματος.





              ΑΣΚΗΣΗ 41η  
Δίνονται οι παρατηρήσεις 
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 με ν φυσικός αριθμός , που έχουν μέση τιμή  10 και διακύμανση 9. Να βρεθεί η νέα μέση τιμή και η διακύμανση: 
Α)Αν κάθε παρατήρηση αυξηθεί κατά 5  μονάδες.                                                                      Β)Αν κάθε παρατήρηση ελαττωθεί κατά  2 μονάδες.
Γ)Αν κάθε παρατήρηση διπλασιαστεί.
Δ)Αν κάθε παρατήρηση διαιρεθεί με το τρία.





              ΑΣΚΗΣΗ 42η  

Δίνονται οι παρατηρήσεις 
[image: image102.wmf]n
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με ν φυσικός αριθμός που έχουν μέση τιμή 20  και διακύμανση 16. Να βρεθεί η νέα μέση τιμή και διασπορά των παρατηρήσεων αν  η κάθε παρατήρηση:

Α)Αυξηθεί κατά το 10% της.
Β)Ελαττωθεί κατά το 20%  της.
Γ)Αυξηθεί κατά το 20% της ελαττωμένο κατά  5.
Δ)Ελαττωθεί κατά το 10%  της αυξημένο κατά  2.





             ΑΣΚΗΣΗ 43η  

Δίνονται οι παρατηρήσεις 
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 με ν φυσικός αριθμός, που έχουν μέση τιμή  
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 και τυπική απόκλιση s. Αν κάθε μια παρατήρηση πολλαπλασιαστή με  το α , στο  γινόμενο αφαιρέσουμε το β και στην συνέχεια την διαφορά την διαιρέσουμε με το κ, να βρεθεί η μέση τιμή, η τυπική απόκλιση και η διασπορά των νέων παρατηρήσεων.






 ΑΣΚΗΣΗ 44η 

       Μια μεταβλητή Χ έχει τιμές 
[image: image105.wmf]k

x

x

x

,

,

,

2

1

K

 με αντίστοιχες συχνότητες 
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. Το μέγεθος του δείγματος είναι ν , η μέση τιμή 
[image: image107.wmf]x

 και η τυπική απόκλιση s.


Α)Να υπολογίσετε την μέση τιμή και την τυπική απόκλιση της μεταβλητής 
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x

X

Y

-

=

 με 
[image: image109.wmf]0

¹

a

 και σταθερό πραγματικό αριθμό.


Β)Αν με 
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              ΑΣΚΗΣΗ 45η  

Αν σε διαγώνισμα στα  Μαθηματικά  25 μαθητών, τέσσερις μαθητές έγραψαν κάτω  από 4 , επτά μαθητές έγραψαν κάτω από 8 , τέσσερις μαθητές έγραψαν βαθμό  μεγαλύτερο ή  ίσο του 16, δεκατρείς μαθητές έγραψαν βαθμό μεγαλύτερο ή ίσο του  12 και κανένας μαθητής δεν έγραψε 20 , τότε:
Α) Να γίνει ο πίνακας κατανομής συχνοτήτων.
Β) Να βρεθεί η διάμεσος των παρατηρήσεων.
Γ) Να βρεθεί η μέση τιμή των παρατηρήσεων.
Δ) Να βρεθεί η διασπορά και η τυπική απόκλιση.
Ε) Να βρεθεί ο συντελεστής μεταβλητότητας του δείγματος.





 ΑΣΚΗΣΗ 46η 

      Σε κανονική κατανομή το εύρος είναι 12 και η μέση τιμή 40. Να εξετάσετε αν το  δείγμα είναι ομοιογενές. Αν όλες οι τιμές αυξηθούν κατά 10 μονάδες και στη  συνέχεια οι τιμές του δείγματος ελαττωθούν κατά 10% να βρεθεί η μεταβολή του  συντελεστή μεταβολής.






 ΑΣΚΗΣΗ 47η       
       Σε κανονική κατανομή το 5% των παρατηρήσεων δεν βρίσκεται στο διάστημα (17, 33). Αν η διάμεσος των παρατηρήσεων είναι 25 να βρεθεί ο συντελεστής μεταβολής  του δείγματος. Αν όλες οι τιμές του δείγματος αυξηθούν κατά 15 και στη συνέχεια οι  τιμές αυτές διαιρεθούν  με το 5 να βρεθεί ο νέος συντελεστής μεταβολής.






 ΑΣΚΗΣΗ 48η 

       Σε κανονική κατανομή το 32% των παρατηρήσεων βρίσκεται έξω από το διάστημα     (180, 220) ενώ το 50% των παρατηρήσεων είναι μικρότερο από το 200.Να βρεθούν:


1)Το εύρος και η διάμεσος  του δείγματος.


2)Να εξετάσετε αν το δείγμα είναι ομοιογενές.


3)Αν το μέγεθος του δείγματος είναι 1000 να βρεθεί ο αριθμός των παρατηρήσεων  που είναι μεγαλύτερος ń ίσος του 220.

 ΑΣΚΗΣΗ 49η  

Σε κανονική κατανομή δείγματος 2000 ατόμων,  το 16% των παρατηρήσεων έχει  τιμή μικρότερη ή ίση του 8 και το 2,5%  των παρατηρήσεων έχουν τιμή  μεγαλύτερη  ή ίση του 14. Να βρεθεί:

Α) Η μέση τιμή, η διάμεσος και η διακύμανση των παρατηρήσεων.
Β) Το εύρος των  παρατηρήσεων.                                                                                                      Γ) Η πιθανή ελάχιστη και η πιθανή μέγιστη τιμή των παρατηρήσεων.
Δ)Το ποσοστό των παρατηρήσεων που ανήκουν στο διάστημα (6 , 12).
Ε) Ο αριθμός των παρατηρήσεων που βρίσκονται στο διάστημα (8 , 16).





              ΑΣΚΗΣΗ 50η  

Σε δείγμα 200 ατόμων μιας κανονικής κατανομής, 32 παρατηρήσεις έχουν τιμή  μικρότερη ή ίση του 6 και 5 παρατηρήσεις μεγαλύτερης ή ίσες του 18. Να  βρεθεί:
Α)Η μέση τιμή, η τυπική απόκλιση, η διασπορά, το εύρος, η διάμεσος και ο  συντελεστής μεταβολής του δείγματος.

Β)Η πιθανή ελάχιστη και η πιθανή μέγιστη τιμή των παρατηρήσεων.
Γ)Το ποσοστό των παρατηρήσεων που βρίσκεται στο διάστημα (2 ,14).
Δ)Ο μικρότερος φυσικός αριθμός μ  που πρέπει να αυξηθεί κάθε παρατήρηση ώστε  το δείγμα να είναι ομοιογενές.





           ΑΣΚΗΣΗ 51η 
Σε κανονική κατανομή δείγματος 4000 ατόμων, το εύρος είναι 18 και ο συντελεστής  μεταβλητότητας είναι 10% . Να βρεθεί:
Α)Το ποσοστό των παρατηρήσεων που είναι μεγαλύτερο ή ίσο του 33.
Β)Το ποσοστό των παρατηρήσεων που βρίσκονται στο διάστημα (27 , 36).
Γ)Ο αριθμός των παρατηρήσεων που είναι μικρότερος ή ίσος του 24.





ΑΣΚΗΣΗ 52η 

      Μια βιομηχανία κατασκευάζει λαμπτήρες με μέσο χρόνο ζωής 1500 ώρες και τυπική  απόκλιση 250 ώρες. Η κατανομή των λαμπτήρων ως προς το χρόνο ζωής είναι  κανονική. Να βρεθεί:


Α)Το ποσοστό των λαμπτήρων που αναμένεται να έχει χρόνο ζωής λιγότερο από  1000 ώρες.


Β)Τον συντελεστή μεταβολής και το εύρος της κατανομής.






    ΑΣΚΗΣΗ 53η 

      Σε ένα διαγώνισμα Μαθηματικών το 50% των μαθητών έγραψε κάτω από 14 ενώ το  2,50% έγραψε από 18 και πάνω. Αν στο διαγώνισμα συμμετέχουν 2000 μαθητές και  η κατανομή είναι κανονική, να βρεθεί:


Α)Ο μικρότερος βαθμός που προβλέπεται να υπάρχει σίγουρα.


Β)Ο αριθμός των μαθητών που έγραψε πάνω από 18.


Γ)Ο αριθμός των μαθητών που έγραψε από 12 και κάτω.






   ΑΣΚΗΣΗ 54η 

      Μια βιομηχανία κατασκευάζει λαμπτήρες. Διαπιστώθηκε ότι το 50% περίπου των  λαμπτήρων έχουν χρόνο ζωής λιγότερο από 1500 ώρες ενώ το 16% περίπου έχουν  χρόνο ζωής ίσο ή περισσότερο από 1700 ώρες. Αν η κατανομή είναι, ως προς το  χρόνο ζωής των λαμπτήρων, κανονική τότε:


Α)Να βρεθεί ο μέσος χρόνος ζωής των λαμπτήρων, η διάμεσος και η τυπική  απόκλιση.


Β)Να εξετάσετε αν το δείγμα είναι ομοιογενές .


Γ)Αν το εργοστάσιο φτιάχνει ημερησίως 12 χιλιάδες λαμπτήρες πόσοι λαμπτήρες  προβλέπεται να έχουν χρόνο ζωής ίσο ή πάνω από 1900 ώρες.


Δ)Αν λόγω καλυτέρευσης των υλικών ο χρόνος ζωής κάθε λαμπτήρα αυξάνεται κατά  100 ώρες να βρεθεί πόσο μεταβάλλεται ο συντελεστής μεταβολής. 






    ΑΣΚΗΣΗ 55η 

	Βαθμοί
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	40

	[ 8 – 10 )
	30


      Για τον πίνακα κατανομής συχνοτήτων


      να βρεθεί:  


1) Η διάμεσος.


2) Η  μέση τιμή.


3) Η τυπική απόκλιση.


4) Να εξετάσετε αν το δείγμα είναι ομοιογενές.


5) Αν ο παραπάνω πίνακας παριστάνει τους βαθμούς 100 φοιτητών, πόσοι από  αυτούς θα περάσουν το μάθημα αν ως βάση είναι το 4,5. Αν στο 15% των  καλυτέρων γραπτών δίνεται η δυνατότητα για μεταπτυχιακές σπουδές στο μάθημα  αυτό, ποιος ο χαμηλότερος βαθμός που πρέπει να γράψει ένας φοιτητής για να  ελπίζει σε μεταπτυχιακές σπουδές. 

ΑΣΚΗΣΗ 56η                             
[image: image112.wmf]
      Αν ο συντελεστής μεταβολής ενός δείγματος είναι 15% και η διακύμανση 9 να  βρεθεί η μέση τιμή της. Αν η κάθε παρατήρηση 
[image: image113.wmf]i

x

 ελαττωθεί κατά 10% να βρεθεί η  νέα μέση τιμή και η νέα τυπική απόκλιση του δείγματος.






  ΑΣΚΗΣΗ 57η 

       Αν σε κανονική κατανομή το εύρος είναι 12 και ο συντελεστής μεταβολής 10% να  βρεθεί η μέση τιμή και η διακύμανση. Αν η τιμή της κάθε παρατήρησης αρχικά  αυξηθεί κατά 5 μονάδες και στη συνέχεια  η κάθε νέα τιμή διπλασιαστεί ποιος θα  είναι ο νέος συντελεστής μεταβολής. 
    



  ΑΣΚΗΣΗ 58η      

       Η μέση τιμή της θερμοκρασίας στην Αθήνα τον Δεκέμβριο ήταν 12°C με  διακύμανση 9. Η θερμοκρασία στην Καλαμάτα ήταν όλες τις ημέρες του Δεκέμβρη  αυξημένη κατά 4°C από τις αντίστοιχες της Αθήνας, ενώ η θερμοκρασία στην  Μυτιλήνη ήταν το  μισό της αντίστοιχης ημέρας στην Καλαμάτα. Σε ποια από τις  τρεις πόλεις η ομοιογένεια της θερμοκρασίας ήταν η μικρότερη.

 




  ΑΣΚΗΣΗ 59η  

Δίνονται δυο δείγματα παρατηρήσεων: Το Α με μέση τιμή 8 και διακύμανση 2,25   και το Β με συντελεστή μεταβλητότητας 15%.
Α)Αν όλες οι τιμές των παρατηρήσεων του Α δείγματος αυξηθούν κατά α, να βρεθεί  η τιμή του α ώστε τα δυο δείγματα να έχουν τον ίδιο βαθμό διασποράς.

Β)Αν η μέση τιμή του δεύτερου δείγματος είναι κατά δυο μονάδες μεγαλύτερη από  την μέση τιμή του Α δείγματος, να βρεθεί η διακύμανση του δεύτερου δείγματος.





             ΑΣΚΗΣΗ 60η  

Σε κανονική κατανομή με εύρος 12 και συντελεστή μεταβλητότητας 16% να  βρεθούν: 

Α)Η μέση τιμή και η διασπορά.

Β)Η πιθανή ελάχιστη και μέγιστη τιμή του δείγματος.

Γ)Ο ελάχιστος φυσικός αριθμός  c με τον οποίο πρέπει να αυξηθεί η κάθε  παρατήρηση ώστε το δείγμα να είναι ομοιογενές.






 ΑΣΚΗΣΗ 61η 

       Αν σε κανονική κατανομή με εύρος 12 η μέση τιμή είναι 8 να βρεθεί το ποσοστό των  παρατηρήσεων  που βρίσκεται  στο διάστημα (2 , 4).Ποιος ο συντελεστής μεταβολής  του δείγματος; Να βρεθεί η ελάχιστη τιμή που πρέπει να αυξηθεί η μέση τιμή του δείγματος ώστε η κατανομή να είναι ομοιογενείς.






 ΑΣΚΗΣΗ  62η 

       Η θερμοκρασία δυο πόλεων Α, Β το τελευταίο δεκαήμερο του Μαρτίου ήταν σε βαθμούς Κελσίου:



Πόλη  Α : 20 , 18 , 20 , 17 , 18 , 17 , 16 , 17 , 16 , 10 



Πόλη  Β : 18 , 16 , 17 , 15 , 16 , 12 , 16 , 17 , 20 , 22   


Α)Να βρείτε τη μέση τιμή και τη διάμεσο θερμοκρασία των πόλεων Α και Β.


Β)Αν η τυπική απόκλιση των θερμοκρασιών των δυο πόλεων Α και Β είναι sΑ =2,66  και sΒ =2,59 τότε σε ποια από τις δυο πόλεις οι τιμές της θερμοκρασίας έχουν μεγαλύτερη διασπορά;  Να δικαιολογήσετε την απάντηση σας.


Γ)Εκ των υστέρων διαπιστώθηκε ότι το θερμόμετρο που χρησιμοποιήθηκε για την  μέτρηση της πόλης Α παρουσιάζει λόγω βλάβης αυξημένη θερμοκρασία κατά 5  βαθμούς. Αφού υπολογίσετε τις σωστές θερμοκρασίες της πόλης Α , να βρείτε σε  ποια από τις δυο πόλεις Α και Β οι τιμές της θερμοκρασίας έχουν μεγαλύτερη ομοιογένεια.





  ΑΣΚΗΣΗ 63η                                                                             Α)Να συμπληρώσετε τον πίνακα, αν η μέση τιμή δείγματος είναι 8.

	      Κλάσεις
	Κέντρο

             xi
	            fi
	           xifi
	            xi2fi

	  [3,5)
	
	
	0,4
	

	  [5,7)
	
	
	1,2
	

	 [7,9)
	
	
	
	

	   [9,11)
	
	
	
	

	      ΣΥΝΟΛΟ
	
	
	
	


Β)Να υπολογίσετε τον συντελεστή μεταβλητότητας.

Γ)Αν κάθε παρατήρηση αυξηθεί κατά 15% της παρατήρησης, τότε ποιος ο νέος  συντελεστής μεταβλητότητας.





              ΑΣΚΗΣΗ 64η 
Οι παρατηρήσεις 
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 μιας μεταβλητής έχουν μέση τιμή 20 και διασπορά 9.Αν  η κάθε παρατήρηση αυξηθεί κατά έναν σταθερό αριθμό κ, να βρεθεί η ελάχιστη τιμή  του κ ώστε η κατανομή να είναι ομοιογενής. 





              ΑΣΚΗΣΗ 65η 

Αν οι τιμές 
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 έχουν αντίστοιχη συχνότητα κ , 3 , λ , 7 και η  μέση τιμή τους είναι 3,ενώ η τυπική απόκλιση είναι 
[image: image116.wmf]1
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 να βρεθούν οι αριθμοί κ και λ . Αν όλες οι τιμές των παρατηρήσεων αυξηθούν κατά c, να βρεθεί η ελάχιστη τιμή του  c ώστε το  δείγμα να μετατραπεί σε ομογενές.




              ΑΣΚΗΣΗ 66η 

Α)Να βρεθεί η διάμεσος, μέση  τιμή, το εύρος, η διασπορά και ο συντελεστής  μεταβλητότητας των παρατηρήσεων 7 , 1 , 4 , 9 , 4 , 2 , 5 , 5 , 4 , 9 .

Β)Αν όλες αυτές οι τιμές  αρχικά αυξηθούν κατά 2 μονάδες και στη συνέχεια  διαιρεθούν με το 4 πόσο θα μεταβληθούν οι παράμετροι θέσεως και διασποράς που  βρέθηκαν στο Α ερώτημα .




              ΑΣΚΗΣΗ 67η 
Δίνονται οι παρατηρήσεις 8 , 0 , 4 , 10 ,2 , 6 .

Α) Να βρεθούν:                                                                                                                                          i) Το εύρος, η διάμεσος και η μέση τιμή                                                                                          ii)Η τυπική απόκλιση, η διακύμανση και ο συντελεστής μεταβλητότητας.
Β)Να βρεθούν οι τιμές των συντελεστών θέσης και διασποράς του Α ερωτήματος αν:                                                                                                                    i) Όλες οι παρατηρήσεις αυξηθούν κατά 5 μονάδες.                                                                          ii) Όλες οι παρατηρήσεις ελαττωθούν κατά 10%.





              ΑΣΚΗΣΗ 68η 
Σε δείγμα οι τιμές των παρατηρήσεων 0 , 1 , 2 , 3 , 4  έχουν αντίστοιχη συχνότητα     2 , 3 , 5 , 3 , 2. 

Α)Να βρεθούν:                                                                                                                                           i) Η διάμεσος και η μέση τιμή.                                                                                                        ii) Η διακύμανση  και ο συντελεστής μεταβλητότητας.                                                                        Β)Να βρεθούν οι τιμές των συντελεστών θέσης και διασποράς του Α ερωτήματος αν:                                                                                                                       i) Όλες οι παρατηρήσεις ελαττωθούν κατά 3 μονάδες.                                                              ii)Όλες οι τιμές των παρατηρήσεων αυξηθούν κατά  20%.
ΑΣΚΗΣΗ  70η
      Οι χρόνοι σε λεπτά που χρειάστηκαν 50 μαθητές σε ένα διαγώνισμα Μαθηματικών  είναι οι παρακάτω: 



26 , 32 , 31 , 49 , 31 , 38 , 22 , 39 , 37 , 24



42 , 49 , 27 , 48 , 24 , 36 , 33 , 49 , 30 , 33  



32 , 20 , 46 , 42 , 34 , 47 , 24 , 40 , 34 , 23



32 , 44 , 22 , 35 , 28 , 48 , 48 , 37 , 37 , 31



29 , 44 , 36 , 47 , 36 , 20 , 34 , 27 , 47 , 26


Α)Να ομαδοποιήσετε τα δεδομένα σε 5 κλάσεις και να κατασκευάσετε τον πίνακα με τις 
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Β)Να κατασκευάσετε το πολύγωνο συχνοτήτων, και σχετικών αθροιστικών  συχνοτήτων.


Γ)Να βρεθεί η μέση τιμή και η διάμεσος αν η ομαδοποίηση είναι σε 5 κλάσεις.


Δ)Ποια η διακύμανση, η τυπική απόκλιση και ο συντελεστής μεταβολής του  δείγματος.

Ε)Να εξετάσετε αν το δείγμα είναι ομοιογενές.




             ΑΣΚΗΣΗ 71η  

Δίνονται οι παρατηρήσεις 
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με ν φυσικός αριθμός που έχουν μέση τιμή 5 και διακύμανση 3.
   α) Ποιος ο συντελεστής μεταβολής.

   β) Να βρείτε την μέση τιμή των παρατηρήσεων 
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   γ) Όλες οι παρατηρήσεις πολλαπλασιάζονται με το 3. Ποια η νέα μέση τιμή, η νέα τυπική απόκλιση και ο νέος συντελεστής μεταβολής.

   δ) Να βρεθεί η μέση τιμή των παρατηρήσεων 
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  ε) Αν 
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να βρεθεί το μέγεθος του δείγματος.
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